

永康市政协十四届五次会议 重点提案

(上接第4版)

6号提案 关于多管齐下提高地方国有企业融资能力的建议

提案人 黄 瑛 领办市长 周启标 督办主席 朱彭年 经办人 冯成来

提案内容：

2019年全面改革后,国有企业成了我市公益项目建设的主力军,融资能力直接关系到项目建设进度。从目前情况看,国有企业融资方面还存在自身造血能力弱、政府项目与政策鼓励方向关联度不高、政府项目责任主体分散等短板。为此,建议:

一、紧跟政策加强项目谋划储备。要统一领导、统筹规划,发改、财政、国资、项目主管等部门形成合力。针对5G建设可以在工业互联网方面率先突破等等。企业融资要高度关注国家宏观金融政策,争取倾斜支持。

二、根据银行要求加强项目整合。对缺乏现金流、经营性资产分

散、建设主体资质不足而难以融资的项目,要加强项目的整合和包装。对于新建项目,要在立项时进行统筹规划,特别是要将投资总额小、关联性强、性质相同的小项目进行整合包装,改变项目小而散的现状。涉及多个建设主体的在建项目,通过前期投入资金审计、重新立项、将部分资产

注入,对项目重新包装。

三、不断增强国有企业自身造血能力。推进国有企业战略性重组 and 专业化整合,提高可持续融资能力、增强自我发展能力。根据不同国有企业的功能定位,制定差异化发展战略,在做精做强主业基础上,拓展稳定、持续的营收项目。

7号提案 关于加强城市内涝 顽疾 治理,不断提升城市品质的建议

提案人 陈琦红 领办市长 朱志昂 督办主席 胡增强 经办人 应华波

提案内容：

城市内涝治理事关广大人民群众的生命财产安全和城市正常生产生活秩序,是老百姓关注的焦点。近年来,每逢暴雨时,三马九铃铁路立交桥桥底、丽州中路华联商厦桥下、330国道下里溪段等多个路段就会出现严重积水,严重影响了群众的生产和生活,给城市发展造成一定的经济损失。要彻底解决城市内涝难题,就需要采用系统化的方法,建立自然

与人工、地上与地下、防洪和排涝相结合的排水体系。为此,建议:

一、编制实施城市排水防涝系统化实施方案。要合理确定城市规划,充分考虑城市发展中可能遇到的灾害天气,要进行城市内涝风险评估,重点评估城市蓄滞空间是否充足,排水通道是否通畅,洪涝关系是否衔接。

二、加强排水设施维护,不断完善城市排水系统。综合行政执法部门在管理城市的过程中要加强对排水管

道和排水设施的日常管理和维护,采取切实有效措施。市政府通过对相关管理部门进行洪涝灾害应急演练,充分提高各部门应对城市内涝突发情况的能力。在加快旧城改造进程中需要加强排水管道的改造升级,进而确保城市整体的排水主管道畅通。

三、配备专业疏浚维护人员队伍,定期进行排水管道疏浚。市政府要不断健全排水管道的管理和疏浚机制,建立和完善一套切实有效的排

水管道维修管理系统,配备一支专业疏浚维护人员队伍,定期疏浚排水管道,清除管道内的淤积物,确保排水管道畅通,充分发挥排水管道的泄洪作用,避免发生管道堵塞的情况。

四、高质量高标准建设雨水调蓄设施、泵站等设施,做到雨水快收快排。雨水调蓄池可以将雨水径流的洪峰流量暂存其内,待洪峰流量下降至管渠设计流量后,再将贮存在池内的水均匀排出。

8号提案 关于建立五金研究服务中心,推进永康五金工业高质量发展的建议

提案人 邵日新 领办市长 李浩锋 督办主席 黄瑞燕 经办人 金方刚

提案内容：

我市是中国五金制造业基地,拥有中国科技五金城、中国五金之都、中国口杯之都、中国门都等荣誉,在国内享有盛名,但在国外品牌影响力却不强,还未能进入五金产品制造强市,主要原因有:产品缺乏自主研发与设计,产品处于国际市场的中低端,在国际上没有形成自己的品牌,

企业的规模与实力不足,难以形成竞争优势,发展理念落伍。为打响国际品牌,实现中国五金基地向世界五金基地的转变。为此,建议:

一、建立政府层面的五金产品研发与设计技术服务中心,为全市五金产品生产企业的技术攻关和产品研发设计提供服务。

二、对接国内各工科院校,建立

中国五金科技高校联盟,整合高校技术资源为五金产品新材料替换、产业升级、智慧赋能等服务。

三、建立五金产业发展研究院,研究世界五金的发展趋势、发展思路。规范永康五金产品的设计、生产、安全、价格等标准及知识产权保护,为推进永康五金产品高品质发展提供路径,为永康五金企业发展提供

战略规划,为政府惠企服务提供精准施策。

四、每年安排一定的资金,鼓励和扶持有行业代表性且自身有积极性、创新性和进取性的五金企业建立产品技术研发中心,使之更多的企业向头部企业和科技型企业迈进,推进永康中低端五金向高品质五金发展。

9号提案 关于加快乡村振兴的建议

提案人 胡永广 领办市长 施礼干 督办主席 林飞雄 经办人 施志恒

提案内容：

党的十九大提出了乡村振兴战略。在十四五规划开局之年,党中央提出要把乡村振兴作为脱贫攻坚战之后的又一战役来抓。我市经过十多年的美丽乡村建设后,人居环境和经济社会形态已发生较大改变。如何采取更有力的措施推动乡村振兴已是摆在面前的重大课题。为此,建议:

一、抓干部队伍建设。要选出懂农业、懂农村、爱农民的人,增强村干

部的能力。

二、抓要素资源。要充分挖掘农业农村资源,深入推进农业绿色发展,建设特色农产品产业基地。发展现代农产品加工业,走高质量发展的路子,打造安全放心的金字招牌。大力发展乡村旅游、休闲康养、电子商务等适宜农村发展的现代服务业,丰富乡村经济业态。

三、深化农村改革。完善农村基本经营制度,落实第二轮土地承包到期后再延长三十年政策,稳定农村土

地承包关系。加快培育农民合作社、家庭农场等新型农业经营主体,推动承包土地经营权规范有序流转。深化农村土地和集体产权制度改革,盘活土地资源和集体资产,拓宽农村集体经济发展的路径。

四、对不同区位条件、资源禀赋、发展基础的乡村进行分类引导。特色资源丰富的乡村要保护延续乡村传统风貌,改善基础服务设施,发展乡村旅游、休闲服务业。偏远山区、规模偏小的乡村要引导村

民搬迁、有序退出,依托现有村镇进行安置,搬迁后的空闲地可统筹发展。

五、实施乡村建设行动。规划引领,科学布局乡村生产生活生态空间。提升乡村公共服务水平,推动教育、医疗等公共设施建设。提升乡村宜居水平,完善水、电、路、气、通信、广播电视、物流等基础设施。提升农房建设质量,新建改建一批功能现代、风貌乡土、结构安全的宜居型农房,改善农村人居环境。

10号提案 关于筑牢公共卫生应急管理体系,从容应对重大突发公共卫生事件的建议

提案人:民革永康市基层委员会 领办市长:卢轶 督办主席:胡继伟 经办人:应献

提案内容：

2020年新冠肺炎疫情的发生,促使建设更加完善、系统、规范的公共卫生应急管理体系显得尤为重要。在这场疫情阻击战中,我市公共卫生应急管理体系存在硬件设施配备不足、专业技术人员短缺、社会组织作用发挥不够、公民健康素养较缺乏等问题。为此,建议:

一是加大基础设施建设力度。一方面要进一步加强疾控中心建设,扭转以往重医轻防的理念,建议充

分发挥疾控部门的职能,赋予更多话语权,加大建设投入;加快第一人民医院公共卫生临床中心建设,启动三级甲等综合性医院创建,将原福利院给中医院医共体作为传染病专门医院建设。另一方面建设具有防疫功能、平战结合的综合性医院,建议在城郊设置两所符合呼吸道传染病收治要求的社区医院,各设置80-100间病房,平时按社区医院使用,急需时作传染病医院使用;二级以上医院要规范设置发热门诊,对二级以下医

疗机构要进行发热诊室的改造,减少人员交叉感染。

二是增加编制,提高待遇保障。将疾控专业人员纳入紧缺急需人才,给予招聘政策上的支持,做好留人问题,要加强财政保障,提高待遇,考虑参照义乌、武义等地做法按公务员标准发放,增强紧缺急需专业人才吸引力,让最美逆行者行稳致远。

三是充分发挥社会组织的作用。将社会组织充分动员和组织起来,有效统筹社会资源,借其力量开

展疫情排查防控、运送医疗救助物资,做好社会救助和困难群众帮扶,开展心理疏导和咨询,营造全员参与、全方位投身抗疫的氛围。

四是加大宣传,提高公民健康素养。灾难不可预知,因此平时要多学习健康和安全知识,通过编制手册、口袋书、新媒体等形式载体,加大宣传力度,提升自我健康素养,掌握防疫的基本知识和理念,具备应对的基本技能,做到用时不慌,来时不乱。

融媒记者 董英晓 整理